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QUESTAQ 04. Trabalhando 6 horas por dia, B diagramadores paginaram g de um livro em

5 dias, Para terminar a paginacdo desse livro, trabalhande com 3
diagramadores a menos, reduzindo-se o tempo de trabalho diario &m 1 hara
e mantidas as proporgies, serdo necessarios mais

)} & dias.

] 12 dias.
)} 16 dias.
} 20 dias.

A
B
c
D
E( ) 25dias.

QUESTAO 05. Num triangulo retangulo, a hipotenusa mede 25 m e a diferenca entre as
medidas das projecdes dos catetos sobre a hipotenusa em relacio a sua
altura & igual a 7 m. Dessa forma, podemos afirmar que a média aritmética
das medidas dos lados desse tridngulo retangulo & igual a

20 m.
25 m.
14 m.
30 m.
15 m.

B

c

D

E

QUESTAO 06. Na organizagao de um seminario, havia dois tipos de convites: 224 convites
de cor azul & 1680 de cor branca. Os convites deveriam ser empacotados de
modo que cada pacote contivesse apenas convites da mesma cor. Se todos

os pacotes devem conier 0 mesmo ndmero de convites, a menor quantidade
de pacotes gue se podera obter & igual a

) 8.
¥ i
} 42
) 14,
) 16.

moomr

QUESTAO 07. Em um concurse publico, 10% dos aprovados foram selecionados para a
prova pratica, que serd aplicada em 2 dias. Sabe-se que. dos candidatos
selecionados para prova pratica. 20 desistiram, ndo confirmando presenca
nessa etapa do concurso. Os aplicadores dessa prova observaram gue, se
cada um atendesse 9 candidatos por dia, deixariam 34 sem atendimento.
Caso atendessem 10 candidatos por dia, conseguiriam aplicar a prova para
todos os candidates confirmados para essa fase do concurso. Diante das
informacdes citadas, & correto afirmar que o nimero de aprovados no
CONCLrso

& multiplo de 600.

& divisor de 750

& igual a 3.400.

esta compreendido entre 1.000 & 3.000.
} & maior do gue 4.000,

moOme
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QUESTAOQ 08. Um pequeno comerciante observou que, ao final do dia, tinha recebido
apenas moedas de 1, 10 e 25 centavos, num total de 2.000 moedas. O
nimero de moedas arrecadadas de 10 centavos foi o triplo das de 1
centavo. A guantidade de moedas de 25 centavos foi o dobro das de 10
centavos. O valor arrecadado, em reais, foi

A( ) 2.000,00.
B( ) 902,00.
c( ) 380,00.
D( ) 366,00
E( ) 36200

QUESTAO 09. Considere a expressao x = [Jm+ﬁj-[ﬁo-ﬁ] . O valor positivo de x &

A( ) o
B( ) 19.
c( ) 29
D( ) 39
E( ) 109.

QUESTAQ 10. Seja P um ponto externo a uma circunferéncia. Os segmentos PAe PD
interceptam essa circunferéncia nos ponios B e A, e C e D,

respectivamente. A corda AE da circunferéncia intercepta o segmento PD no
ponto F. Se PB=7u, BA=8u, PC=5u, FD=2u e AF = 4u, entdo FE é igual a

A( ) 4u
B( ) 5u
C( ) 6u.
D( ) 7u
E( ) 8u

QUESTAOQ 11. Uma rampa de inclinacdo constante tem 6 metros de altura na sua parte
mais alta. Uma pessoa tendo comecado a subi-la, observa que. apods
caminhar 15 metros sobre a rampa, esta a 2,5 metros de altura em relagéo
ao solo. Podemos dizer que, para essa pessoa atingir o ponto mais alto da
rampa, ela ainda devera caminhar mais

24,00 metros.
21,00 metros.
20,50 metros.
18,00 metros.
17,50 metros.

moowr
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QUESTAO 12.

A
B {

C(
D (

E(

QUESTAO 13.

A (
B (
C(
D (
E(

QUESTAO 14.

A(
B (
C(
D (

E(

Sabe-se que a média geométrica entre a base de um ftridangulo isésceles e

sua altura vale 2410 cm. Qual sera a razdo entre a area desse tridngulo
isosceles e a area de um tridngulo escaleno com lados medindo 3 cm, 6 cm
e 7 ¢cm, respectivamente?

) 245
35
) 5
) 35
A5
] =—=
D

Em uma semicircunferéncia de diametro GH, centro C e raio 2 cm, inscreve-
se um tridngulo equilatero CMB. Seja F o ponto onde a bissetriz do dngulo

BCM intercepta essa semicircunferéncia. Com base nessas informacoes,
pode-se afirmar que o comprimento da corda FM, em centimetros, € igual a

)
)
) J2+43.
)
)

Dois lados consecutivos de um losango formam um angulo de medida 150°.

Se um desses lados mede a+/2 cm, entdo a area desse paralelogramo, em
centimetros quadrados, & igual a

-

) a”.

El:
' E
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O

QUESTAO 15. O produto dos coeficientes do polinémio resultante da operagdo
(5)(3 B R —3):(x—1) &, em centimetros, o perimetro de um hexagono
regular. A area desse hexagono, em centimetros quadrados, € igual a

15V3
5
153
—
c{ ) 3ed3,

753
D( ) —;-—

753
==

Al )

B( )

E( )

QUESTAO 16. Num triangulo ABC, retangulo em A, o angulo interno B, formado entre a
hipotenusa BC e o cateto AB, tem medida 6. Considerando que a medida
da hipotenusa BC & de 7 cm e do cateto AB & de 2 cm, podemos afirmar

(cose - sene) —2.(senB).(cos0)

1-sen’d

vale

que a EXDFESSEO \

A( ) 35
B( ) 33.
c( ) 31
D( ) 30.
E( ) 28.

QUESTAO 17. Num trapézio retangulo circunscritivel, a soma das medidas dos dois lados

paralelos & igual & raiz positiva da equacdo x° - 23x - 50 =0, e a diferenca

entre as medidas dos outros dois lados do trapézio & igua! a hipotenusa de
F'

um tridngulo retangulo isosceles de catetos medindo \T Se X é o raio da

circunferéncia inscrita no trapézio retadngulo e b € o comprimento do seu

menor lado, podemos afirmar que o produto (b.x) & igual a

(Considere as medidas em u unidades de comprimento)

A( ) 36U
B( ) 60u>
Cl{ ) 728
D( ) 80u
E( ) 9042

Pagina 6




(PROVA DE MATEMATICA DO CONCURSO DE ADMISSAO AO 1° ANO - CMB - 2008/ 09)

QUESTAO 18. Considere um triangulo isésceles CMB, retangulo em C. Seja E a interseccao
da bissetriz do angulo C com o lado MB e L um ponto da reta que passa
pelo cateto BC de tal modo que os segmentos de reta CE e ML sejam

paralelos. Sabendo que CE mede 1 cm, entdo o raio da circunferéncia
inscrita no triangulo MLB é igual a

A( ) 4cm
B( ) 2cm.
C( ) J2om.
D( ) (V2-1)cm.
E( ) (2-+2)cm.

QUESTAO 19. Um triangulo ABC tem lados medindo AB=3 ¢cm, BC=6cme AC=5 cm.
Sejam M e H os pontos de BC tais que AM & a bissetriz interna do angulo
BAC e AH & a altura relativa ao lado BC. Com base nessas informacdes,
pode-se afirmar que o comprimento de MH, em centimetros, & igual a

A( ) 94
B( ) 7/12.
c( ) 5.
D( ) 1277.
E( ) 4/9.

QUESTAOQ 20. Uma pequena confecgdo vende camisas em dois tamanhos. Na tabela a
seguir, apresentamos os precos de custo e de venda de cada um dos tipos
de camisa. Considerando que, num determinado més, a fabrica arrecadou
R$ 6.000,00 com a venda das camisas, © que gerou um lucro de RS
2.100,00, podemos afirmar que a gquantidade de camisas vendidas de
tamanho pequeno foi de

Camisas | Pregos (R$)
Tamanho i Custo | Venda
Pequeno i 20,00 | 30,00
Grande | 25,00 | 40,00

A( ) 120.

B( ) 150.

c( ) 170

D( ) 180.

E( ) 200
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QUESTAO 21. Em uma reserva ambiental, foram plantadas diversas espécies de arvores

. £ 1 5 :
de acordo com a seguinte programacao: z das arvores foi plantada no

)

primeiro ano; 20.000 arvores foram plantadas no segundo ano; os —
£)

restantes das arvores foram plantadas no terceiro ano. O numero de arvores
plantadas nesses trés anos esta compreendido entre

50.000 e 70.000.
80.000 e 90.000.
110.000 e 130.000.
140.000 e 160.000.
170.000 e 190.000.

moowX»

QUESTAO 22. Sejam X; e X, as raizes da equagdo 2x" =3x+k=0. O valor de k, de

3 5 243
modo que X1 TX :‘? &
A( ) par
B ( ) mdltiplode 3.
C ( ) divisorde 1.
D( ) primo.
E ( ) negativo.

QUESTAO 23. Numa escola, o nimero de professores excede em 100 o numero de
funcionarios da area administrativa. Sabendo-se que o quociente da soma
desses dois nimeros por 2.000 corresponde a 45 centésimos, pode-se
afirmar que o numero de professores e o nimero de funcionarios da area
administrativa €, respectivamente

A( ) 500 e 400.
B( ) 400 e 300.
C( ) 300 e 200.
D( ) 600 e 500.
E( ) 700 e 600.

QUESTAQ 24. O lucro de uma empresa & dado pela fungao }’25-(3—1)(1‘— ) em que X &
a quantidade de produtos vendidos. Em relacdo ao lucro da empresa, pode-
se afirmar que

o lucro & positivo quando x = 5.
o lucro é positivo quando x < 2.
o lucro é positivo quando x esta enire 3 e 4.
o lucro é positivo quando x > 4.
o lucro é positivo para qualquer valor de x .

moomw?»
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QUESTAO 25.

A
B (
C(
D(
E(

QUESTAO 26.

mooOmwr

QUESTAO 27.

moowr>

QUESTAO 28.

A (
B {

C(
D (

E {

x—1 \\:1\\)\ .QL,,’.@
— e

Para x € R, o conjunto solucdo da equacdo 2 =
e §e0 02 AT x? —4x+3
]-03]u[440].

Tciebet].
]

]
4l

8 8

(%]

)
)
)
)
)

e

(5] L

N Y

Os valores de m, para que o valor minimo da fungéo
f(x)=x +(m—4)x+4-2m sejaiguala —4, sdo iguais a

) -1e3d.
) 2e4
) 2e3.
) -ded.
) 2e2.

-2x+1,x=<0

. A soma
x+1, x>0

Seja a funcao f:R — R definida por f(x):{

1

)

f(O)-:«f(l)]—f[ )éiguala

N N N W St
on ioe TRl

Sabendo-se que o grafico da fungdo quadratica Y =X +pPX+qg tem um
Gnico ponto de intersecciao com o eixo dos x, pode-se afirmar que os valores
de pe g obedecem a relagéao

col?
) ¢q 1
) ¢* =2

__P
¥ =t
) g’ =4p.
) g=£-.
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QUESTAQ 29. Charles Augustin Coulomb, gue viveu entre 1736 & 1806, mediu a forga
entre corpos eletricaments carregados e deduziu a lei que leva seu nome —a
Lei de Coulomb. Essa Lei & aplicada, geralments, a peguenos corpos
eletricamente carregados que possuem dimensdes muito peguenas em
relacio a distdncia gque os separa & & representada pela formula

il
Gyl 1=
F=KM™ Iz , em que: F representa a forga de atracdo ou de repulsao; q,

5

)
& (., representam as cargas elétricas dos corpos, em maédulo ou valor
absoluto: r representa a distancia entre os centros dos dois corpos; e K

representa a constante de Coulomb., Considerando essa Lei, assinale a
tnica alternativa CORRETA.

la, se az0

YT T P el [ it

Observagao: a = )i ase a<0’

A ) A forga F diminui quando q, aumenta e g, & T permanscem
constantes.

B ( ) A forga F diminui quande q, =umenta e q, & r permanecem
constantas.

C( ) A forga F diminui guando g, e g, permanscem constantes e r
aumenta,

D ( ) AforcaF permanece sempre constante quando q, e q. aumentame
r o diminui.

E ( ) Aforga F aumenta quando ¢, e ¢, permanecem constantes e 71
aumenta.

QUESTADQ 30. Sabe-se que os globulos vermelhos sdo os componentes sanguineos
responsaveis pelo transporie de oxigénic no corpo humano e que uma
pessoa saudavel tem cerca de 5.100.000.000 de glébulos vermelhos por
mililitre de sangue. Essa guantidade de globulos vermelhos per mililitro de
sangue pode ser representada por

o BEIOE
B{ '} 5110%
¢ 5 BIA0™
B o 5110
£¢ ) SI.16%

|FINAL DA PROVA]
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